

省公安厅多项措施保障中高考平稳有序 你们安心考试 我们全力护航

2023年全国高考于6月7日至8日举行,全省中考将于6月20日至22日举行。高考、中考安全顺利事关群众切身利益。6月2日,省政府新闻办举行新闻发布会,介绍高考、中考期间我省公安机关全力做好安保和便民服务工作有关情况,并回答记者提问。

强化治安防控 维护考点周边良好秩序

发布会介绍,公安机关会同教育等有关部门深入考点及周边,全面排查整治安全隐患和治安乱点,切实维护考点及周边良好治安秩序。指导考点学校配齐配强人防、物防、技防设施,严格落实安检防范措施。坚持显性用警,采取定点值守、武装巡逻、视频巡查相结合,强化社会面管控能力。开展治安乱点整治。在考前对考点周边出租屋、饭店、旅馆等治安复杂场所开展全面安全检查和清理整治,为广大考生创造安全稳定的考试环境。

发布会介绍,护航高考、中考,公安机关将做好应急处突准备,组织机动力量就近备勤,做好处置各类突发案事件的充分准备,确保考点周边绝对安全。

坚持严打整治 斩断涉考违法犯罪链条

发布会介绍,公安机关充分发挥侦查打击职能优势,保持对涉考违法犯罪的严打高压态势。

联合网信、市场监管、工业和信息化等部门对校园周边、通信电子市场和电商平台开展专项整治,依法查处涉嫌销售考试作弊器材违法违规行为。对跨区域、成规模的重大涉考案件快侦快破;通过网络技术手段侵犯考生个人信息、攻击考试网站、实施网络涉考诈骗等违法犯罪活动,坚决依法严厉打击;对替考作弊、冒名顶替等违法违规行为,密切配合教育部门,及时发现,严厉查处。

公安机关同时提醒,在国家教育考试中组织考生作弊,向考生提供试题、答案,代替考试,出售、使用无线作弊器材等行为,均涉嫌犯罪,公安机关将依法严厉打击。同时,公安机关提醒广大考生及家长提高防范意识,切勿轻信网上各种“包过”“保过”“真题”的虚假信息,谨防上当受骗。

强化指挥疏导 创造良好道路交通环境

发布会介绍,省公安厅交管局细化工作措施,提前了解考生人数、考场数量和考点分布情况,组织各地对全省所有考点周边的道路进行实地踏勘,优化考点出入口设置和周边道路交通组织,完善相关的交通设施。

全省共开辟208个临时停车场,增设1.8万余个临时停车位,并设置505个停车引导标志,方便接送考生车辆停放。梳理掌握考生运输车辆1626辆、考生转运输车辆驾驶人2074人。增设了412个护学岗,设置880余个禁鸣标志,做好考场周边道路的指挥疏导和停车管理,严查乱停乱放、乱鸣喇叭等交通违法行为。高考期间,除省会太原对机动车实施单双号限行外,其余各市针对车流量大、道路条件有限的考点周边,在考生集中入场和散场时段,将适时采取临时性交通管制措施和引导绕行措施。

此外,全省交警部门共设立555支护考小分队,加强考场周边主要路口和重点路段的巡逻,为遇有交通拥堵、发生交通事故以及忘带身份证、准考证的考生提供紧急援助服务,开辟“绿色通道”,全力保障考生安全及时应考。

应对突发状况 周末无休保障证件办理

发布会介绍,公安机关充分考虑考生证件过期、遗忘等各种突发状况,及时开通申领更换身份证件等“绿色通道”,优先受理、快速签发。目前,各地公安机关已陆续公布户籍民警联系方式,以便更好地及时为考生提供办证服务。

省公安厅证照制作所科学调配生产资源,开辟一条专门用于中高考考生身份证的生产线,确保在高考期间考生身份证的专业生产制作。同时,证照制作所出台了快速制证取证服务举措。

一是开通中高考考生身份证领取专门“绿色通道”。6月1日至8日、14日至22日,考生在就近派出所办理身份证业务后,可立即电话预约,并于业务受理24小时后,持准考证等考试证明到省公安厅证照制作所府东办公区服务大厅“绿色通道”取证。二是开通考生身份证“一站式”受理制发服务。6月6日至8日、19日至22日,急用证考生可持准考证等考试证明,到省公安厅证照制作所府东办公区服务大厅直接办理身份证照相、受理、制证等业务,2小时左右即可取证。

考生及家长可以拨打服务热线(0351)7387375进行预约和咨询,服务时间为8:30—12:00、15:00—18:00,周六日不休息。据《山西日报》

教育部开展2023届高校毕业生就业“百日冲刺”系列活动

据教育部网站消息,为贯彻落实党中央、国务院关于高校毕业生就业工作决策部署,抓住高校毕业生就业工作关键期、冲刺期,加力加快工作进程,教育部部署各地各高校5月到8月开展高校毕业生就业“百日冲刺”系列活动,多措并举促进2023届高校毕业生顺利就业、尽早就业。

“百日冲刺”系列活动以“百日冲刺促就业 踔厉奋发建新功”为主题,主要通过持续开展政策宣传、精准拓岗、加快招录、网上招聘、暖心指导、重点帮扶等专项行动,引导毕业生主动求职,帮助更多高校毕业生在离校前后尽早落实就业去向。

一是开展政策宣讲行动。

教育部指导各地各高校集中开展就业政策宣传活动,大力宣传党中央、国务院对高校毕业生就业的系列决策部署,宣传解读国家和地方出台的援企稳岗扩就业政策,高校毕业生基层就业、自主创业、应征入伍、指导帮扶等政策,推动各项政策落实落地。全国高校毕业生就业创业指导委员会和19个行业指导委员会发挥指导服务作用,面向企业、面向园区、面向毕业生、面向社区,宣传各项援企稳岗扩就业政策,助力企业稳定发展预期,扩大用人需求,吸纳更多毕业生就业。

二是开展精准拓岗行动。

教育部指导各地各高校精准组织“访企拓岗”行动,推动13万个学科专业精准对接用人单位需求,为未落实去向毕业生开拓有效岗位资源,力争新开拓就业岗位300万个。同时,持续开展“万企进校园”活动,保持校园招聘的热度和学生参与度。推动高校与用人单位深化合作,共建就业实习实践基地,指导校企合作的2万个项目落实落地。

三是开展加快招录行动。

各地各高校抓紧推进高校专升本、第二学士学位等招录。各地教育部门积极配合有关部门落实优化公务员和事业单位、国有企业、科研助理等政策性岗位招录时间安排。各地各高校积极宣传“特岗计划”“三支一扶”“西部计划”等基层就业项目,积极引导毕业生参与城乡社区计划、“大学生乡村医生专项计划”,拓宽城乡基层就业新空间。

四是开展网上招聘行动。

推进国家大学生就业服务平台与各地各高校就业信息共享,充分利用平台岗位资源,为未落实就业去向的毕业生提供相匹配的岗位信息。“百日冲刺”期间,平台将上线“信

息通讯与互联网行业网络招聘会”“汽车产业专场招聘会”“电子商务行业面向2023届高校毕业生网上招聘活动”“影视文化传媒行业招聘会”“面向2023届残疾人毕业生就业网络招聘活动”等30场线上活动,预计2.7万企业提供岗位150余万个。

五是开展暖心指导行动。

各地各高校重点针对2023届多数毕业生受疫情影响外出实习实践相对较少、部分毕业生“求稳”和“慢就业”等情况,开展有针对性的就业指导 and 形式多样的主题教育活动,培育毕业生积极正向的就业价值观。同时,大力组织就业实习实践活动,组织未落实就业去向的毕业生“走出去”,了解相关行业和用人单位,认识职场环境,激发求职动力。

六是开展重点帮扶行动。

各地各高校重点对求职受阻和困难家庭毕业生开展就业帮扶,摸清情况、建立台账,及时跟进就业进程。各高校至少为每一名就业困难群体毕业生精准推送3个以上岗位。各地各高校积极实施2023年“宏志助航计划”,鼓励设立省级、校级培训项目,帮助更多有需要的重点群体毕业生提升就业能力。据新华网

取消就业报到证 大学生就业不再“多此一举”

日前,人力资源和社会保障部、教育部等五部门联合印发《关于做好取消普通高等学校毕业生就业报到证有关衔接工作的通知》。从2023年开始,大学不再给毕业生发放就业报到证,也不再将此证作为办理高校毕业生招聘录用、落户、档案接收传递等手续的必需材料。去向登记制度将取代就业报到证,成为大学生离校、迁户、转档、就业的必要凭证。

取消就业报到证的呼声一直有。

2022年,一名高校毕业生在人民网留言板讲述了自己的经历。据该毕业生所述,他2012年7月大学毕业,9月入职通信部门派遣员工岗位,签订合同并缴纳社保。但是其工作地点和本科学校距离较远,没有及时回校办理相关手续,在2013年6月才办理报到证等资料,报到证时间为2013年6月,比毕业时间推迟了将近一年。该毕业生现考入公务员系统,组织部门以简历与报到时间不符怀疑本人造假。虽然后来解释清楚了,但通过这一经历,他希望国家相关部门尽快规范相关政策,呼吁“废除就业报到证”。

网络平台某主播告诉记者,去年毕业时,有一个毕业生没有落实工作单位,不知道该到何处报到,就拿着报到证去

了社区,但社区并不接纳,“拿着报到证,没有地方去报到,让人感到很困惑”。

21世纪教育研究院院长、教育学者熊丙奇表示,就业报到证完全可以被毕业证、就业协议、聘用合同替代,无论是考取公务员,被各类企事业单位聘用,还是灵活就业,都可以凭毕业证书及公务员录用通知、企事业单位聘用合同(或就业协议)等,到相关部门办理相关手续。自主创业者也可凭所创办的公司企业资质证明和毕业证书,办理人事代理、社会保险户档转移等手续。

首都经济贸易大学一项关于本科院校大学生灵活就业的相关调查显示,2020年到2022年,本科毕业生选择灵活就业的比例从8.8%上升到20.5%,且以自由职业形式为主,单位就业比例呈下降趋势,慢就业逐步增加。同时,专科院校毕业生选择灵活就业的比例从15.4%上升为28.4%,硕士生选择灵活就业的比例也在增加,其中农学、社会科学专业灵活就业比例相对较高。

首都经济贸易大学劳动经济学院副教授毛宇飞指出,取消就业报到证这一制度的出台,对于部分灵活就业的同学来

说非常及时,“取消就业报到证制度,符合现在新就业形态的导向,对于大学生多元化就业来说也是一个积极信号”。

对外经贸大学国家对外开放研究院教授李长安表示,“取消就业报到证是优化就业服务的一个重要措施,减少了报到的环节,使学生就业程序更便利。”

近日,对外贸易大学召开会议,制定了《2022年毕业生就业创业“百日冲刺”工作方案》。采用校园招聘、访企拓岗、就创指导、精简手续、精准帮扶、宣传推广等措施进一步拓展就业岗位,要求做实做细就业指导服务,引导毕业生树立正确的职业观和就业观。“其中一项重要内容是高校领导带队去拜访企业,加强校企之间合作,这招非常有效,能为大学生带来更多就业机会。”李长安说。

熊丙奇指出,取消就业报到证说到底还是落实放管服改革。在他看来,取消不必要的证明材料,简化优化高校毕业生就业手续,是方便毕业生就业的便民之举。优化高校毕业生就业环境,就应该清理不必要的证明、盖章、手续,切实做好高校毕业生服务工作。

据《中国青年报》